



FRANJEVAČKA CRKVA
SV. IVANA KRSTITELJA U ZEMUNU
TJEDNE OBAVIJESTI
GODINA XII. broj 595 11. lipnja 2023.



10. NEDJELJA KROZ GODINU (A)

NE DOĐOH ZVATI PRAVEDNIKE, NEGO GREŠNIKE.



U ono vrijeme:
Isus, prolazeći, ugleda čovjeka zvanog Matej gdje sjedi u carinarnici. I kaže mu: »Pođi za mnom!« On usta i pode za njim. Dok je Isus bio u kući za stolom, gle, mnogi carinici i grešnici dođoše za stol s njime i njegovim učenicima. Vidjevši to, farizeji stanu govoriti:

»Zašto vaš učitelj jede s carinicima i grešnicima?«

A on, čuvši to, reče: »Ne treba zdravima liječnika, nego bolesnima. Hajdete i proučite što znači: Milosrđe mi je milo, a ne žrtva. Ta ne dođoh zvati pravednike, nego grešnike.«

Mt 9, 9-13

POĐI ZA MNOM!



Isusov postupak opisan u današnjem evanđelju nadasve je zanimljiv i poučan. Eno, Isus prolazi kraj carinarnice u kojoj zapaža carinika Mateja i poziva ga da ide za njim. "S kim si, takav si", veli poslovice. Političara ili poglavara možemo cijeniti po njegovim prvim suradnicima, veli nam iskustvo. A gle, kakav je to učitelj Isus kad poziva Mateja? Nije li Matej carinik, grešnik, prodana duša koji se stavio u službu tuđinske vlasti, koji se nepravedno bogati i nepravedne takse ubire za svoje poslodavce? Nije li Matej jedan od onih grešnika kojega čestit čovjek nikada u svoju kuću ne poziva i koji nipošto s njim ne bi jeo i pio? Jedan carinik dovest će u pitanje dobar glas svakoga čovjeka s kojim se druži. Zar to Isus ne zna?

I gle ti Mateja! Ako je ikome bio poznat njegov život, njemu samom je itekako bio. Poznate su mu bile sve njegove zloće, namjerne i nenamjerne, poznato mi je bilo kako se više puta pokušavao otrgnuti od zla. A iznad svega je duboko u sebi osjećao prezir i mržnju svojih sunarodnjaka, zato što su ga smatrali grešnikom, otpadnikom i prodanom dušom koji je izdao svoj narod i stavio se u službu tuđinskih vlastodržaca. I gle ti Mateja koji

se ustaje i ide za Isusom! U tom njegovom postupku dvije su stvari gotovo nevjerovatne. Prvo, unatoč svoje grešnosti polazi za Isusom. Više vjeruje Isusovoj dobronamjernosti, negoli svojim grijesima. Drugo što nas ispunja nevjericom: Matej odmah napušta svoj posao. Ostavlja svoju carinarnicu. Nije se - kako to Isus kasnije pripovijeda u jednoj svojoj usporedbi - "osvrtao za plugom". Nije čekao. Kad je shvatio da je poziv pravi, nije imao razloga odgađati. Velik je sveti Matej, baš kao što je velik i Abraham kojemu Poslanica Rimljanima hvalu kazuje: "U nadi protiv svake nade povjerova Abraham da postane ocem naroda mnogih". Tako je i Matej povjerovao u nadi protiv svake nade i postao apostolom, postao evanđelistom, postao jednim od dvanaest temeljenih kamenova Crkve Kristove.

Vidimo li se mi na mjestu Mateja? Zar je mene strah stati u red grešnika koje Isus poziva? Zar mislim da je moj slučaj beznadan? Zar stvarno mislim da je nemoguće - Isusovom milošću - posvema promijeniti vlastiti život? Nismo li čuli Isusa koji rado govori kako "Bogu ništa nije nemoguće"?

Bog nas poziva da poput Mateja, unatoč svojim slabostima pristupimo k Isusu. Drugo, Isus nas poziva da onda i mi prihvaćamo obraćene grešnike, baš kao što to on, naš Spasitelj čini. Onda ćemo biti slični njemu, onda ćemo shvatiti ono što je bitno, o čemu govori prorok, a što i Isus naglašava: "Milosrđe mi je milo, a ne žrtva." Zaključimo pobožnim zazivom: "Isuse, blaga i ponizna srca, učini srce moje po srcu svome".

dr. Zvonko Pažin

I NAMA JE UPUĆEN POZIV



Deseta je nedjelja u liturgijskom vremenu kroz godinu. Pred nama su dvije slike. Prva - carinarnica i u njoj carinik Matej koji dobiva Isusov poziv: "Pođi za mnom!", a evanđelista izvještava: "On usta i pođe za njim." Na drugoj slici vidimo Isusa u kući za stolom kako razgovara s carinicima i grešnicima gdje čujemo riječi: "Ne treba zdravima liječnika, nego bolesnima." Carinarnica i carinik u njoj su simboli nečega što nije dobro, gdje se lako može nepravedno uzeti, uvjetovati, oteti, podmititi, netočno zaračunati - jednostavno simbol grešnosti. A što je sa carinikom Matejom? On ima dvije značajne osobine - svjestan je svoje grešnosti i odlučan je nešto promijeniti. To je bitno za promjenu života, za ozdravljenje od grešnosti. Isus, liječnik duša, zna da u srcu ovog carinika, u srcima grješnika, kao i u srcima svakoga od nas, postoji barem mali skriveni zračak želje napustiti svoju grešnost. Isus zna da je teško odvažiti se i priznati da smo grješni, da nam je potrebna pomoć. Zato nam on pomaže, ide u susret i poziva "Pođi za mnom!" Na taj poziv carinik odgovora odmah. Nije bio u dilemi da li se odazvati ili ne, nije razmišljao da li odgovoriti ili odgovor odgoditi. Odgovara odmah i odlučno jer je svjestan svoje grešnosti,

a očito je želio izlječenje. Svojim odgovorom je iskoristio priliku za promjenu života, ozdravljenje. Iskoristio je carinik Isusove riječi: "Ne treba zdravima liječnika, nego bolesnima." koje dvojako djeluju. Ove riječi daju nam pravo da dođemo do Isusa, liječnika duša. S druge strane ove riječi nam daju i obavezu da se i mi potrudimo da u ljubavi drugima budemo liječnici, da im pomognemo na putu spasenja i pokazujemo milosrđe, kao što Bog to pokazuje nama.

A što je s nama i našim carinarnicama, da li više volimo te naše carinarnice i da se ponašamo kao carinici ili želimo biti poput carinika Mateja i krenuti u novost života? Da li imamo uši i da li želimo čuti poziv: "Pođi za mnom!" koji je upućen i nama, upućen svakome od nas sada i ovdje. Potrebno nam je ozdravljenje jer u grešnosti gubimo zdravlje duše. Imamo sigurnog liječnika koji nas poziva: "Pođi za mnom!" Neka naša terapija bude ona koju je prihvatio carinik Matej - na poziv odgovarati velikodušno i odmah: Gospodine, pomози nam, oslobađaj nas naše grešnosti kako bi se ostvarilo da ti naša ljubav bude draža no žrtve paljenice.

Josip

SVETAC SVEGA SVIJETA



U utorak 13. lipnja slavi se spomendan sv. Antuna Padovanskog - Sveca svega svijeta. Toliko je toga o životu, redovništvu, s v e ć e n i š t v u , svetosti sv. Antuna napisano tako da je na ovom malom prostoru nemoguće

smjestiti čitav svijet tog sveta čovjeka. Ali ima dovoljno prostora da se tebi sveti Antune obratimo molitvom: "Sveti Antune obraćamo se tebi, miljeniče božanskoga Djeteta, gorljivi apostole, urese svoga svetog Reda, diko svetoga Franje, ljubitelju siromaštva, učitelju pokornosti, ogledalo odricanja i mrtvljenja, ljiljane djevičanstva, miomirisna posudo čistoće, sjajna zvijezdo svetosti, uzore čudorednosti, ognju ljubavi, krasoto nebeska, škrinjo zavjetna, čuvaru božanskoga znanja, trubljo evanđeoska, supe Crkve, učitelju istine, vjesniče milosti, revnitelju duša, utočište zapuštenih, utjeho žalosnih, uskrisitelju mrtvih, iskorjenitelju opaćina, uzore kreposti, kladivo krivovjeraca, svjetlo nevjernika, ispitatelju srdaca, mučeniče željom, trepete zlih duhova, nalazniče izgubljenih stvari, slavni čudotvorče, Sveče čitavoga svijeta, moli ta nas! Amen."

Josip

TJEDNI KALENDAR

PONEDJELJAK, 12. lipnja
Ivan Fakundo; Bosiljke; Gašpar
UTORAK, 13. lipnja
Sv. Antun Padovanski;

Ante; Antonija
SRIJEDA, 14. lipnja

Rufin; Elizej; Valerije; Marcijan
ČETVRTAK 15. lipnja

Sv. Vid; Modest i Krescencija
PETAK, 16. lipnja

SPRESVETO SRCE ISUSOVO;
SUBOTA, 17. lipnja

BEZG. SRCE MARIJINO
NEDJELJA, 18. lipnja

11. NEDJ. U GOD.;
MARKO I MARCELIJAN;



OBAVIJEST

Na blagdan
sv. Antuna
Padovanskog,
Sveca svega
svijeta, svete

**mise u franjevačkoj crkve sv.
Ivana Krstitelja u Zemunu
bit će u 10,00 i 18,00 sati.**

RASPORED EUHARISTIJSKIH SLAVLJA

Nedjeljom u 9 i u 18 sati.

Radnim danom - utorkom, četvrtkom i petkom u 18 sati.

Ponedjeljkom, srijedom i subotom nema svetih misa.